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Dﬁnya’mn Yapis: ve Hareketleri |

L /Dunyamiza /TOPl“Gk’ca e © ks

Gezegen" de

D)
Dunya’'mizin /\denleektedlr‘./
@

/Su katmaninin kalinlig her‘\ ®— 3.clkis

& O o “©

sekli kureye \gerde el 0 — 4.¢ckis
b L
enzer /Kar‘a katmani R /Hava katmanina "a’cmos—\®_’ > cikis
ile su katmani Q=R denir. 0 — 6.cikis
g;g:] istir /Cekir‘dek, gézLemLegebiLdi—\ O— T ckis
N S gimiz bir katmandir.
S @ — 8.cikis

Verilen ifadelerin dogru ya da yanlis olma durumlarina gére hareket ettigimiz-
de kac numarali ¢cikisa ulasiriz?

A) 2 B)4 0S5 D)8

= s

Dunya'mizin seklinin ktireye benzedigini kanltLamak isteyen bir kisi, yukaridaki
gorselleri hangi segenekteki gibi siralamalidir?

A)1-2-3-4 B)2-3-1-4 C)4-2-1-3 D)3-1-4-2

Smaf
Tekraru

Yanda verilen Dunya'mizin uzaydan g¢ekilmis fotografina baka-
rak hangi secenekteki ifadeye ulasamayiz?

A) Su katmani, kara katmanina gére daha fazla yer kaplar.

B) Kara katmani ve su katmani gézlemlenebilen katmanlardir.
C) Kara katmani, okyanus tabaninda daha incedir.

D) Su katmani, mavi ve tonlari ile renklendirilmistir.

4’ten5’e10”\\\\\‘ T T " 4\\>



Diinya’nm Yapis: ve Hareketleri 2

Kars'ta yasayan Tuana, Gunes'in dogdugu saatte izmir'de yasayan teyzesini tele-
fonla ariyor. Teyzesinden Izmir'de hentiz Gunes'in dogmadig bilgisini aliyor.

Bu durumun nedeni hangi segenekte verilmistir?

A) Dunya'nin Gunes'in etrafinda dolanmasi
B) Gunes'in izmir'e uzak olmasi

C) Dunya'nin kendi ekseni etrafinda dénmesi
D) Dunya'nin dogudan batiya dogru dénmesi

2. Hangi segenekteki gorsel, dolanma hareketine drnektir?

Mert yukaridaki gérseli kullanacagi sunumda hangi konudan bahsetmez?

Sinif
Tekrar:

A) Fosillesmenin olusabilmesi icin dncelikle canli kalintisinin havayla temasinin ke-

silmesi gerekir. -
B) Fosiller milyonlarca yil 6nce yasamis canlilara aittir.
C) En alttaki kayac tabakasinda bulunan fosiller, ust tabakalardaki fosillere goére

daha eskidir.
D) Ekonomik degeri olan kayagclar teknolojinin gelismesinde dnemli bir yere sahiptir.

i//s“\\\' //’/’”\\\\ 7(///////>/_—>—;1’ten5'e



Canlilarin Yasam: |

Bahgemizdeki ciceklerin kokulari cok etkileyiciydi.

Gokyuzunu kapkara bulutlar kaplamisti.

Yavru kedinin yumusacik tuylerini oksadim.

Yaptigi limonata eksi mi eksiydi.

Verilen cumlelerde hangi duyu organindan faydalanilmamistir?

A) goz B) burun Q) dil D) kulak

2. Asagidaki gocuklardan hangisi duyu organlarinin saglig ile ilgili dogru bilgi

vermistir?
A)
- @ AGiz temizligi yaparken sadece dislerimizi fircalamamiz yeterlidir.
= ,
S
bl
cx N s
- “%‘J" Kitap okurken kitap ile aramizda en az 30-40 cm mesafe olmalidir.
L

)
—t

3

®

Duzenli olarak banyo yapmak deri sagligimizi olumsuz etkiler.

({8

Tadini merak ettigimiz her turlt maddenin tadina bakabiliriz. }

Nezle olan Tuna, annesinin yaptigi yemekleri yerken yemek-
lerin tadini eskisi gibi alamadigini fark etmistir. Bu durumu an-
nesi ile paylastiginda annesi Tuna’'ya “ ve

duyu organlarimiz birbiriyle baglantili calisir.” cevabini ver-
mistir.

Annesinin Tuna'ya verdigi cevaptaki noktali kisimlara hangi duyu organlarinin
isimleri yazilmalidir?

~A)goz-burun B) dil-deri C) burun-dil D) kulak-dil

4”cen5’er_ \\\\ /,/"’"\\\\\ ! 6 )



Canlilarin Yasam: 2

Yanda verilen besin piramidinin 1. basamaginda kar-
bonhidrat iceren besinler, 2. basamaginda vitamin

ve mineral iceren besinler, 3. basamaginda protein

iceren besinler, 4. basamaginda ise yag iceren be-

sinler yer almaktadir.

Verilen bilgiye gore;

« zeytin,

+ bugday,

+ susam,

* muz

besinlerinden hangileri 4. basamakta yer almaz?

A) zeytin ve bugday B) bugday ve susam

C) susam ve muz D) bugday ve muz

2. Arkadaslariyla oyun oynarken dusen ve dizinden yaralanan Nisa'nin, en kisa su-
rede iyilesebilmesii¢cin hangi besin igerigine sahip gidalari daha fazla tuketme-
si gerekir?

A) yag B) protein C) vitamin D) mineral

Taylan, cips yemeyi ve asitli icecekleri igmeyi cok sevmektedir. Ancak bu durum

Taylan'in kilo almasina yol agmaktadir. Bu durumun éntine gegmek isteyen En-
gin Bey, oglu Taylan ile beraber diyetisyene gitmeye karar verir.

Sinif
Tekrar:

Verilen metne gore diyetisyen, Taylan’dan hangi segenekteki tavsiyeye uyma- -
sini isteyebilir?

A) Karbonhidrat ve yag iceren besinlere agirlik vermelisin.
B) Daha hareketsiz bir yasam sturmelisin.
C) Her besin grubundan, yeterli miktarda tuketmelisin.

D) Tek tip besin icerigiyle beslenmelisin. |
( -7 N /////**\\\\ ///’/ 4ten Se



Canlilarin Yasam: 3

4ten Se

Dengesiz ya da asiri
beslenme ve
hareketsiz yasam

Verilen semadaki sonug bélumune hangi secenekteki ifade yazilabilir?
A) Boyumuz yasitlarimiza gére daha uzun olur,

B) Organlarimiz daha saglikli calisir.

C) Kilo alir, obezite hastaligina yakalanabiliriz.

D) Vucudumuzun hastaliklara karsi direnci artar.

Konusma ve yurtme sorunlarina yol agar.

Yemek borusu, girtlak, mide kanserlerine neden olabilir.
Kronik dksuruklere neden olur.

Gegici hafiza kayiplarina yol acar.

Tabloda verilen bilgilerden alkolun zararlari ile ilgili olanlarin yazili oldugu
kutucuklari kirmizi renge boyadigimizda, tablonun son gérunumu hangi sege-
nekteki gibi olur?

A)= B)i C)! D)=

BESINLERIMIz

Proteinler Karbonhidratlar Yaglar

Hil il

Yukaridaki afis seceneklerdeki besinlerle tamamlanacaktir.

Buna goére hangi segcenekteki besin kullanilmaz?



Kuvvet ve Hareket |

Soguk bir kis gunu teneffuste kantine gitmek isteyen Feyza, montunun asili ol-

dugu dolabin kapagini acti. Montunu alarak giydi ve fermuarini kapatti. Dola-
2

bin kapadini kapatarak siniftan disari cikti.

Feyza’'nin montunu giyerken numaralanmis yerlerde uyguladigi kuvvet turleri,
hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

1 2 3
A) cekme itme itme
B) itme cekme cekme
C) cekme cekme itme
D) itme itme cekme

2. Hangi secenekteki olay, hareketli cisimlerin yol agabilecegi tehlikelere 6rnek
olarak verilebilir?

A) Duvara asili duran vantilatérun odayi serinletmesi

B) Asiri yagis sonrasi olugan toprak kaymasi
C) Mutfaktaki musluktan sicak suyun akmasi

Sinif
Tekrar:

D) Futbolcunun kosu bandinda antrenman yapmasi

. 4 @ [ Buzdolabini acarken itme @1 ki
Bitkiler, hare- \kuvveti uygulariz. 92 ciks

ket etmeyen .
ﬁggﬁgfki S (34 varliklardir. /Dur‘aga yanasan otobus yq_\ ®-—>3.cikis
lastigi donme - o \vastama hareketi yapar. D4 cikis

hareketi \

yapar. Y] /Cisme uggul,a—\
nan tum kuv-
vetler, cismin
\hlZInI artirir,

/Kuvvet, bazi durumlarda bi-\ ©-—>5.clkis
\ze zarar verebilir.

J—6.clkis

/Duvar saatinin sarkaci scILLan—\ ®—T cikis
\ma hareketi yapar.

&7 e & @

J

—8.cikis

Verilen ifadelerin dogru ya da yanlis olma durumlarina gére hareket ettigimiz-
de kac numarali ¢cikisa ulasiriz?

A)3 B)S Q)7 D)8

i, 9 N //,/'“\\\\ 7/,/// —;’tenS’e



Kuvvet ve Hareket 2

Sinif
Tekrar:

4ten Se

Zeynep bos saksiyi ald, igini toprak ile doldurdu. Kenarda duran kuguk cicedi
incitmeden aldi, topragin icine yerlestirdi. Sonra da saksiyi gunes i1s1gi alan bir
yere koydu. Bu sirada minik kedisi Mirnav da Zeynep'i izliyordu.

Hangi segenekte, alti ¢izili sdzcuklerin tek basina hareket edebilme ve edeme-
me durumlari dogru olarak verilmistir?

Tek basina hareket edebilenler Tek basina hareket edemeyenler

A) Zeynep, saksl, toprak cicek, kedi,

B) cicek, kedi, Zeynep, saksl, toprak

C) Zeynep, gicek, kedi saksi, toprak,

D) Zeynep, kedi, cicek, saksi, toprak
. ((;evr‘iten vidanin hareketi )
. [ Voleybolcunun attigi topun fileye carpip geri

(Yc")n degistirme ) J gelmesi

( Doénme ) J . @ir‘ otomobilin sinyal vererek saga dénmesi )
. @or‘eket halindeki bisikletin tekeri )

Verilen hareket turleri ile érnekler eslestirildiginde hangi secenekteki gorun-
tu olusur?

A) < B)>% qg D)%
Segeneklerdeki gorseller ile ifade ettikleri hareket eslestirmelerinden hangisi
yanlistir?

A) 0

Donme Hizlanma Yon
hareketi hareketi degistirme
hareketi




Kuvvet ve Hareket 3

A

4

I 4
.‘_',

[ J
A yonune dogru hareket halinde olan bir futbol topunu yavaslatmak veya dur-
durmak i¢in hangi yénde bir kuvvet uygulanmalidir?

A)m B) A C) % D)e

2. ”EQEQE
Yigit, ayni bauyukluk ve agirliktaki dort tane oyuncak arabanin tizerine ayni buyuk-
Lukteki dort miknatisi sekildeki gibi sabitliyor.

Oyuncak arabalari birbirine yaklastiran Yigit, numaralandirilarak verilmis alan-
larda miknatislar arasinda nasil bir kuvvet turu gézlemler?
1 2 3
A)  itme cekme itme
B) cekme itme itme
C) itme itme cekme
D) cekme cekme itme
3.

Cekilir Cekilmez

kursun kalem

raptiye

gumus yuzuk

Sinif
Tekrar:

cam tabak -
Verilen varliklarin miknatis tarafindan ¢ekilip cekilmeme durumlarina gére tab-
loyu isaretledigimizde, hangi segenekteki durum ortaya ¢ikar?

A) / B) / Q) . / |D)
v v
v v v/
v v v

(/ ' ' N /,/’”\\\\ /,///» >—74’ten5'e



Kuvvet ve Hareket 4

\ |. Lambayr yakmak i¢in anahtara basmak
[Il. Burnumuza toz kaginca hapsirmak
lIl. Egilerek ayakkabi giymek
IV. Masanin értusunt sermek
Yukaridakilerden hangileri kuvvetin etkisiyle gergeklesir?

A) L, e lll. B) I, lll ve V. C) 1, llhve V. D), llve V.

2. Kaykaya binen Mert, bati yonunde hareket etmektedir. K

Ruzgar siddetli sekilde hangi yone dogru eserse Mert kaykayi
ni hareket ettirmek icin daha cok kuvvet harcamak zorunda B D
kalir?

A) dogu B) bati C) kuzey D) guiney G

Bir futbol magi esnasinda, topu kale é6nune
kadar getiren A oyuncusu topu durdurmus;
kaleye sut cekmesiicin topu B oyuncusunun
énune atmistir. B oyuncusu sut ¢cekerek to-
pu kaleye gdondermis, sag Ust kdseye giden
topu kaleci guglukle yumruk atarak geri gce-
virmistir.

Buna gore gorseldeki numaralandirilmis kisimlarda kuvvetin hangi etkisinden
s6z edilebilir?

Sinif
Tekrar:

1 2 3
- A) yavaslatici hizlandirici hizlandirici
B)  hizlandirici yon degistirici yon degistirici
C) yon degistirici hizlandirici yavaslatici
D) sekil degistirici yavaslatic yon degistirici

4”cen5'e7’> \\\\\‘ ///,——»\\\ ‘///' i\:’



Kuvvet ve Hareket 5

Kerem bisiklete binip bahgelerinde geziyordu. Arkadas! Arda’'yl gérunce onu da
bisikletinin arkasina bindirdi. Tek basinayken bisikleti cok rahat kullandigini, Arda'y!
aldiktan sonra ise bisikleti kullanmak icin daha fazla gu¢ harcadigini fark etti.

Kerem'in yasadigi bu durumun sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Kuvvet arttikca hareket icin gereken agirlik da artar.
B) Agirlik arttikca hareket icin gereken kuvvet azalir.,
C) Kuvvet arttikca hareket icin gereken agirlik azalir.

D) Agirlik arttikca hareket icin gereken kuvvet artar.

2.
Gl I e N 3a | | N | |
2ol [ s e | | am [ | [ | 5

+ 1'deki miknatislar birbirini ceker. « 3'teki miknatislar birbirini iter.

« 2 'deki miknatislar birbiriniiter. « 4 'teki miknatislar birbirini ceker.
Verilen bilgilere goére x, ®, A ve B sembolleriyle belirtilen kisimlara ait mikna-
tis kutuplari, hangi secenekte dogru verilmistir?

* [ A [ |
A) S N S N
B) N S N S
Q) N S S N
D) S S N N
3.

Selim gorseldeki gibi el arabasini hareket ettirmeye ¢a-
Lisiyor.

Buna gore,

Sinif
Tekrar:

l. Selim el arabasina cekme kuvveti uyguluyor. -
ll. Selim el arabasina itme kuvveti uyguluyor.

ll. Selim uyguladigr kuvvet ile el arabasinin seklini degistiriyor.
V. Selim ayaklariyla yere itme kuvveti uyguluyor.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell. B) llve IV. O lilve V. D) Il ve lll.
‘i//ié\\\' //,/’“\*\\\ r/,////_u‘;t’tenS’e



Madde ve Ozellikleri |

Sinif
Tekrar:

4ten Se

[ ] Maddeler boslukta belli bir yer kaplar.

[ | Hicbir kati madde, konuldugu kabin seklini almaz.

[ ] Gaz halindeki maddeler, bulunduklari ortama sivilara gére daha cabuk yayilir.
[ ] Su, dogada 3 halde de bulunabilir.

Verilen ifadelerin dogru ya da yanlis olma durumlarina bakildiginda hangi se-
cenekteki siralama olusur?

A)[D] B)[D] 0)[D] D) [Y]
D] D]
D] D]
D] D] D] D]

4
0’9

/]

o\ 4 | J v
V4 L\

Arkadaslariyla “Bil Bakalim?” oyunu oynayan Kerem, gézleri bagliyken dnundeki
masada duran U¢ tane maddeye dokunarak ne olduklarini tahmin etmeye ¢alisiyor.

Kerem, maddelere dokunma deneyimi sonrasinda su bilgileri elde ediyor:

+ 1numarali madde, sert ve puruziudur.
* 2 numarali madde, puruzstz ve yumusaktir.
+ 3 numarali madde, esnektir.

Buna gore Kerem'in inceledigi maddeler, hangi secenekte dogru olarak veril-
mistir?

1 2 3
A) agag kabugu havlu paket lastigi
B) ceviz oyun hamuru bulasik sungeri
C) ayna gazete kagid yay
D) tugla ekmek sac tokasi



Madde ve Ozellikleri 2

Sena, i¢inde sivi bir madde bulunan siseyi yere dustrmustur.

Sena, yere dusurdugu sisenin icindeki madde ile ilgili agsagidakilerden hangisi-
ni gézlemlemez?

A) Akiskan oldugunu

B) Konuldugu kabin seklini aldigini

C) Belli bir seklinin olmadigini

D) Tanecikli bir yapisinin oldugunu

2 « S
Madde Esnek Kirilgan Sert =
| 7 v A
1 «
Il v v
Y v

Yukarida verilen tabloda bazi maddelerin 6zellikleri isaretlenmistir.

Buna gore |, I, Il ve IV seklinde numaralanmis maddeler hangi segenekte dog-
ru verilmistir?
[ Il (l v
A)  tahta cetvel balon anahtar dolap
B) tencere paket Lastigi sunger silgi
C) kemik yay balon kumas
D) porselen tabak stnger yay Givi

3. Verilen sembollerden hangisi, maddelerin zararli etkilerine karsi bizi uyarma
amaci tasimamaktadir?

E X @ W

4ten Se



Madde ve Ozellikleri 3 /

Sinif
Tekrar:

4ten Se

Feyza, okuldan eve getirdigi sulugunda bir miktar su kaldigini fark ediyor.

Kalan suyun kutlesini 6lgmek isteyen Feyza,

. Brut kutleden sulugun kutlesini cikarir.

[Il. Suyu bosaltarak sulugun kutlesini 6lger.

[Il. Sulugun icindeki su ile beraber kutlesini 6lger.
islem basamaklarini hangi sirayla uygulamalidir?

A IE-11-1 B) -1l -1l Cl-1-1 D)l -1-1

Taylan, i¢cinde su bulunan bir kaba piring, demir tozu ve ¢akil tasi atiyor. Daha sonra
bu karisimi olusturan maddeleri birbirinden ayirmak isteyen Taylan;

- Kabin igcerisinde en son pirinci birakmak istiyor.
+ Suyu cakil tasindan 6nce ayirmak istiyor.
+ Demir tozunu ¢akil tasindan sonra ayirmak istiyor.

Buna gore Taylan karisimi ayirirken, ayirma yéntemlerini hangi sirayla kullan-
malidir?

A) eleme - miknatisla ayirma - stizme
B) miknatisla ayirma - eleme - stizme
C) suzme - miknatisla ayirma - eleme

D) stizme - eleme - miknatisla ayirma

e Yanda verilen gorselde,

o numaralanmis kisimlarda
o /\ gerceklesen hal degisimi ve
maddeler arasi is1 alisverisi
hangi secenekte dogru

/‘ verilmistir?
-~
(3
1 2 3

A) Erime - Isi verir. Buharlasma - Isi verir. Donma - Isi alir,

B) Erime - Isi alir. Buharlasma - Isi alir. Donma - Isi verir.

C) Donma - Isi alir. Erime - Isi verir. Buharlasma - Isi alir.
D) Erime - Isi alir. Donma - Isi alir. Erime - Isi verir.



Madde ve Ozellikleri 4

1 Suda Suda Suyu Suyu Miknatis | Miknatis
yuzer. batar. emer. emmez. ceker. | cekmez.
| v v v
Il v v v
[l v/ v/ v
vV v v v

Verilen tabloda bazi maddelerin dzellikleri isaretlenmistir.

Isaretlenmis bilgilere gore |, I, Il ve IV numarali maddeler hangi secenekte dog-
ru olarak verilmistir?
[ Il 1l Vv
A) ceviz cakil tasl plastik tabak deniz kabugu
B) mermer demir bilye kagit yunlu kumas
C) havlu toplu igne tahta plastik top
D) pecete semsiye kursun kalem demir atas

2. - Belli bir sekle sahiptir.
¢ Bulundugu tum ortamlarda seklini korur.
- Ozelliklerini korumasina ragmen akiskanlik ézelligi gosterebilir.
Yukaridaki 6zellikler segeneklerdeki maddelerden hangisine aittir?

A) pekmez B) kum C) kolonya D) oksijen

Sinif
Tekrar:

AR
: <
iLker Zeynep Mirza

Hangi ¢ocuklarin séyledigi maddenin yer aldigi karigsimlar, miknatisla ayirma
yontemi kullanilarak ayristirilabilir?

A) Isil ve ilker B) ilker ve Zeynep C) Zeynep ve Mirza D) iLker ve Mirza

(/" 7\\\ /,/'“\\\\ /,///”/_“—Lt’tenS'e



Madde ve Ozellikleri 5

Maddeler Bal Sut Limonata
Kabin kutlesi (g) 350 125
Brut kutle (g) 1400 235
Net kutle (g) 200 325

Yukaridaki tabloda tg farkli maddenin kutle élcumleriyle ilgili bazi veriler goste-
rilmistir.

Tablodaki verilere gére hangi segenekteki bilgiye ulasabiliriz?

A) Limonatanin brut kutlesi 450 gdir.

B) Balin net kutlesi 1kg'dan azdir.,

C) sutun konuldugu kabin kutlesi, limonatanin brut kutlesinden fazladir.

D) U¢ maddenin net kutlelerinin toplami 2275 g'dir.

2. Eray, eline aldigi demir bilyesinin hacmini 6lgmek istiyor. Bunun igin;

Sinif
Tekrar:

4ten Se

A Kabin icerisine demir bilyeyi atiyor.

Dereceli kaptaki sivinin yukseldigi degeri not ediyor.
B Dereceli kabin icerisine bir miktar sivi koyuyor. Sivinin hacmini not ediyor.
* iLlk degerden son degeri cikararak demir bilyenin hacmini buluyor.
Eray, karisik verilen islem basamaklarindan hangisini 3. asamada uygulamistir?

A) A B) Om D) *

Demir, suda batan bir maddedir. Oysa koca-
man bir gemi demirden yapilmasina ragmen,
denizde batmadan yuzebilmektedir.

Bu durumun nedeni hangi segenekte dogru
verilmistir?

A) Geminin miknatis tarafindan cekilmesi
B) Geminin sudan daha hafif olmasi
C) Geminin taban kisminin hava ile doldurulmasi

D) Gemiye fazla yuk yuklenmesi



Aydinlatma Teknolojileri |

[

I. Ogretmen fen bilimleri dersinde 4 6grenciyi asagidaki aydinlatma araglarini ta-

6

ﬂ

nitmalari igin gérevlendirmistir.

V)
Al /\

= (C

=

D

Hg(;a Burak

Her hafta 1 6grenci aydinlatma aracini tanitacaktir. Tanitimlar gunumuze en uzak

@—w

Semih Be

tal

olan aydinlatma aracindan baslayarak her hafta yapilacaktir.

Buna gére 3. hafta tanitim yapacak 6grenci asagidakilerden hangisidir?

A) Ayca B) Burak

Dogru

s

Fazlasik, g6z
sagligimizi
olumsuz
etkilemez.

YanLls

Gunes, dogal

IStk

kaynagidir. Dogru

1

Isigin olmadig:
ortamlarda da
goérme olay!
gerceklesebilir.
~— >
Yanlis

Yukarida verilen ifadelerin dogru ya da yanlis olma durumuna goére hareket et-

tigimizde ka¢ numarali ¢ikisa ulasiriz?

A1 B) 4

C) Semih

( Dogada kendiligin- A

den var olan ses
kaynaklarina dogal

GunUumuzde en
cok kullanilan

yapay isik kaynagi

N

D) Betul

Dogru
L= > 1cikis

——— 2.¢ikis

\__ses kaynagi denir. JYanlis

Dogru
—— 3.cikis

—> 4.cikis

C)6

\_ gazlambasidir.  )Yanlis
Dogru

IR 2 5. cikis

zaman aynidir. >

. za aynidi Nanis 6. cikis
(" Ortamdaki stk \Dogp

yetersiz ise varlikla- — > 7-¢Ikis

t g¢ iz. .
. P net goremeyiz /W 8. cikis

c
“ $
:&
- Q
(T N

4ten Se



Aydinlatma Teknolojileri 2

. Uygun aydinlatma ve goz sagligi ile ilgili su bilgiler verilmistir:
l. Yazi yazarken sag elini kullanan Arda, 1s1gin sag tarafindan gelmesine 6zen
gostermektedir.
Il. Gunes'e ¢ciplak gozle uzun sure bakan Goksu, gegici gorme kaybi yasamistir.

lIl. Calistigl is yerini gereginden fazla aydinlatan Tansu Hanim, isik kirliligine ne-
den olmustur.

V. Oturdugumuz sokaga sokak lambasi takan belediye calisanlari, 1s1g1 gokyuzu-
ne dogru yonelterek dogru aydinlatma yapmistir.

Verilen bilgiler dogru ya da yanlis olma durumlarina goére tabloya isaretlen-
diginde hangi secenekteki sonug ortaya ¢ikar?

Sinif

A) D Y B) D Y
L v | v
i v Il v
n, v | v
WY, v v v
g C) D Y D) D Y
= | v l v
2 v v
nm, v I v
o , v .

Isik kirliligi

Yukaridaki sttun grafiginde, numaralanmis ortamlardakiisik kirliligi miktari gosterilmistir.

Buna gore 1,2 ve 3 numarali ortamlar, hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

1 2 3
A) Lunaparklar Kéy meydanlari Stadyumlar
B) Stadyumlar Alisveris merkezleri Kutuphaneler
C) Cocuk parklar Fuar alanlari Alisveris merkezleri
D) Fuar alanlari Sehir merkezleri Sokak ve caddeler

4”cen5’er_0 \\\\‘\\\‘ ///,——»\\\ ‘///2 d\:’



Aydinlatma Teknolojileri 3 /

. Dort arkadas icerisinde dogal ve yapay isik kaynaklarina ait bilgi kartlarinin bulun-
dugu bir torbadan tger tane kart ¢cekeceklerdir. Cektikleri her bir kart icin yapay
Isik kaynagina ait ise 20 puan, dogal isik kaynagina ait ise 30 puan kazanacaklardir.
Cocuklarin kartlarinin dagilimi su sekildedir:

1. Cekilis 2. Cekilis 3. Cekilis
Salih araba fari gaz lambasi ates bocegi
Bilal simsek mum ampul
Yusuf yildiz deniz feneri ?
Celil el feneri trafik Lambasi TV ekrani

Yusuf, oyunu kazanabilmek i¢in 3. gekiliste hangi isik kaynagina ait bilgi kartini
cekmelidir?

A) masa lambasi B) mesale C) kandil D) fener balig

2.
c
“ 3
c X
A
B
Bazi varliklar 1sik kaynagr olmamasina ragmen cevrelerine i1sik yayiyormus gibi
goérunur.
Gorseli verilen varliklardan hangileri bu agiklamaya érnek verilebilir?
A)1ve 3. B)2ve 3. C)1ve2. D) 3ve 4.
3.

Yaz tatilinde babaannesi ile dedesinin yanina kéye giden Selim, hava kara-
rinca gokyuzunu inceleme firsati bulmustur. En ¢cok dikkatini ceken sey ise
gok cisimlerinin daha net gérunmesidir.

Bu durumun nedeni, hangi secenekte dogru verilmistir?

A) Kirsal kesimlerde havanin daha acik olmasi

B) Sehir merkezlerinde isik kaynaklarinin az olmasi

C) Kirsal kesimlerde isik kirliliginin olmamasi

D) Sehir merkezlerindeki binalarin daha yuksek olmasi

‘1/2 ‘\\\' ,/’/U\\\\ /,///”“—N;t’tenS’e



Insan ve Gevre | /

I, Tekin, Metin, Ergin ve Ekin isimli dort arkadas otuzar gun arayla bir saksinin igin-
deki topraga domates ekiyorlar. Ekme islemini gerceklestirdikten sonra bir araya
geldiklerinde su bilgileri aktariyorlar:

+ Tekin: Kendi tohumlarini tretmeye basladi.
+ Metin: Cimlendi.

« Ergin: Erigkin bir bitki oldu.

+ Ekin: Kendi tohumlarini tretti ve oldu.

Dort arkadasin verdikleri bilgilere gore bitkinin durumunu gosteren gorseller
hangi segenekte cocuklarin séyleyis sirasina gore verilmistir?

A) \ Re )
,\? )’

p%

TN

-

N VI

"
w

\
Q) e )

&
FJ

Sinif
Tekrar:

2. | insanlarin ihtiyaglari dogrultusunda gevreyi degistirmeleri sonucu ortaya ¢ikan
yerlerdir.

Il. Birgok bitki ve hayvan turunun bir arada koruma altina alindigi, dinlenme ve eg-
lenme ihtiyacimizi karsilayan yerlerdir.

lIl. Doga olaylarinin etkisiyle cok uzun strecte olusmus muhtesem olusumlardir.
Yukaridaki agciklamalara 6rnek olabilecek yerler, hangi segenekte verilmisir?
[ Il 1l

A) Olimpiyat Stadyumu Peribacalari Kaz Daglari Milli Parki

B) Cennet-Cehennem Pamukkale Yedigoller Milli Parki
Magaralari Travertenleri

C) Uludag Milli Parki Erzurum Havalimani Manavgat Selaleleri

D) Bolu Dagi Tuneli Kus Cenneti Milli Parki Damlatas Magarasi

4’ten5’er_< N\\\\\\\ ///,——»\\\ ‘///2 2\\:’
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I, Dort kardes olan Suna, Tuna, Melisa ve Taha ile ilgili su bilgiler verilmistir:

+ Melisa, alisverise cikarken annesine alisveris listesi yapmasi gerektigini séyler.
+ Taha, banyosunu kovaya su doldurarak yapmaz.

+ Suna, bayatlamis ekmekleri kofte yapiminda kullanir.

+ Tuna, odasindaki yaziciyl kullanmadigri zaman bekleme moduna alir.

Verilen bilgilere goére dort kardesten hangilerinin bilingli tuketici olduklari séy-

lenemez?

A) Melisa ve Taha B) Taha ve Suna

C) Suna ve Tuna D) Taha ve Tuna
2. Geri Donusturulen Atik

Madde Geri Donusturulmus Hali

Omrunt  tamamlamis
arac Lastikleri

Atik plastik trunler ? | Arag yakiti

Kullanilmayacak halde-
ki kumas parcalari

Atik kizartmalik yaglar | ?  Yatak dolgu malzemesi

?  Dagcel kiyafetleri

?  Cocuk parki zemini

Al W N

Yukaridaki tabloda geri donusturulebilecek atik malzemeler ve bu malzemelerin
geri donusturuldukten sonraki halleri verilmistir.

Malzemelerin atik ve geri donusturulmus halleri numaralandirilarak eslestirildi-
ginde “?” olan kisimlara hangi segenekteki rakamlar yazilmalidir?

A) B) C)

D)

Sinif
Tekrar:

A2 TN

3
4
2
1

Wl N
N B 2w
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Sinif
Tekrar:

4ten Se

1. Sebze ve meyveleri yikadigim suyu, gicek sulamada kullanirim.

2. Ac oldugum zaman gida aligverisine ctkmam.

3. Dogaya zarar vermeyecegini bildigim igin atik pilleri cope atarim.

4. Enenji tasarrufuna gok buyuk katki sagladigi igin geri dontsume dnem veririm.
Verilen ifadelerden hangileri kaynaklarin bilingli kullanimi ve geri dénustm ko-
nusunda hassas davranan Pelin’e ait olamaz?

A)1ve 2. B)2ve 3. C) Yalniz 3. D) Yalniz 4.

Her bir cocuk metallerin geri donusumune ait bir islem basamagini séylemistir.

5 | Kaliplara dokulerek so-| @-@; Yuksek sicakliklarda
@ gumaya birakilir. ) W eritilir,

J

Berfin Fatih
) )\
Metaller makinelerde ku- ) N 1
o cuk parcalara agrilir, % Yeni Urtnler elde edILII".)
Hasan

Ceyda
Islem basamaklarinin dogru siralanmis hali hangi secenekte verilmistir?

A) Ceyda - Berfin - Fatih - Hasan
C) Fatih - Berfin - Ceyda - Hasan

B) Ceyda - Fatih - Berfin - Hasan
D) Hasan - Ceyda - Fatih - Berfin

Dogal Cevre Yapay Cevre
A Duden * Istanbul
Selalesi Havalimani
B Gobeklitepe © Ofma"nggcm
Koéprusu
Pamukkale .| % Peribacalari
Travertenleri

Dogal ve yapay cevre unsurlari tabloya yazilirken bir yanlislik yapitmistir.

Bu yanlisligin giderilebilmesi igin hangi sekille belirtilen unsurlar yer degistir-

melidir?

A) A ve® B) @ ve x

C)mve %

D) A ve



Basit Elektrik Devreleri |

Sehir Elektrigi

Yukaridaki kavram haritasinda sehir elektriginin tretim yollari verilmistir.

Buna gore “?” bulunan yere hangi segenekteki gérsel gelmelidir?

B)

c
“ $
c&
- Q
(T N

2. Evlerindeki buzdolabi arizalanan Yavuz ailesinin bireyleri, buzdolabi almak igin bir
beyaz esya magazasina giderler. Satis gorevlisi farkli enenji tuketim degerlerine
sahip dort farkli modeli aile bireylerine tanitir.

1. Model 2. Model 3. Model 4. Model

Enerji Tuketimi Enerji Sinifi | Enerji Tuketimi Enerji Sinifi | Enerji Tiketimi Enerji Sinifi | Enerji Tuketimi Enerji Sinifi

Dort modele ait enerji tuketim etiketlerine gére,

® 4. model, 2. modele gére daha az enerji tuketimine sahiptir.

A 3. model, en tasarruflu modeldir.

B Enernji tuketimi agisindan en son tercih edilmesi gereken model 1. modeldir.
* 2. modelin enerji tuketimi, 3. modelden daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Aven B)®, mve x C) A Eve % D)®, A Hve x

‘1/2_75\\\' /,/’/"\\\\\ /,,/’//»"—\74’ten5'e



Basit Elektrik Devreleri 2 /

Sinif
Tekrar:

3
@

4ten Se

Verilen basit elektrik devresindeki devre elemanlari arizali
degildir ve pil de doludur.

Buna gore devredeki anahtari kapali konuma getirdigi- 1\
mizde,
|. Devreden elektrik enenjisi gecer. | I
IIl. Lamba i1sik vermemeye baslar. B
[l Pilin sahip oldugu enerji azalmaya baslar.

IV. Baglanti kablosu elektrik akimini iletmez.
olaylarindan hangileri gerceklesir?

A) L ve lll. B)lve V. C) llvellll. D)1, Ilvelll.

ﬁ Sehir elektrigi, elektrik Binalarda kullanilan
W direkleri ve kablolar yar- ) elektrik dugmelerinin
Kaan dimiyla evimize ulasir. Leman | amaci, elektrik devresini
kontrol etmektir.

Basit elektrik devresinde
anahtar acik konumda =2 0§ | Duy ve pil yatagi olma-

iken ampul i1sik verir. dan elektrik devresi ku-
rulamaz.

Yeliz
Yavuz

Hangi cocuklarin verdigi bilgiler yanlistir?

A) Kaan ve Yeliz B) Leman ve Yavuz

C) Kaan ve Leman D) Yeliz ve Yavuz

Bir binanin duvarlari iginden gegen elektrik telleri, basit bir elektrik devresinde-
ki hangi devre elemaninin yaptigi gérevi yapar?

B) 0




Basit Elektrik Devreleri 3

N
J
O S
i anp i
- N A J

Numaralandirilarak verilen basit elektrik devrelerindeki pillerin dolu, ampul-
Llerin de saglam oldugunu kabul edersek ka¢ numarali devrelerdeki ampuller

Isik verir? c

A) 1, lll ve VL. B)II, IV ve V. "':3'
c

Ol lllve IV. D) IIl, U ve VI, A

Basit bir elektrik devresi kurmak isteyen Emiray, gerekli tum devre ele-

manlarini temin ederek devreyi kuruyor. Ancak yaptigi ¢calismanin sonu-
cunda devredeki ampulun isik vermedigini géruyor.

Buna gore;

l. baglanti kablosunun kopuk olmasi,

[l. ampulun duya iyi yerlestirilmemis olmasi,

lIl. anahtarin kapali durumda olmasi,

IV. pillerin pil yatagina dogru yerlestirilmis olmasi,
V. devrenin dogru kurulmamis olmasi,

V. pillerin bos olmasi
ifadelerinden hangileri bu durumun nedeni olabilir?

A) 1, 11, 11T ve VL. B) I, 11,V ve VL C) 1,11, IV ve VL. D) I, 11,V ve VL.
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( Cevap anahtari )

GUNES, DUNYA VE AY

Diinya'nin Yapisi ve Hareketleri 1 4

1.B 2.D 83.C

Diinya'nin Yapisi ve Hareketleri 2 3]

1.C 2.B 3D

CANLILAR DUNYASI
Canlilarin Yasami 1l 6

i.D 2.B 83.C

8

Canlilarin Yasami 2 7

i.D 2.B 83.C

a8

Canlilarin Yasami 3 8

1.C 2. 8.C

-7 aa

KUVVETIN OLCULMESI VE SURTUNME
Kuvvet ve Hareket 1 9

1.C 2.B 3.A

Kuvvet ve Hareket 2 10

1.C 2.D 3. A

Fen Bilimleri

Kuvvet ve Hareket 3 11
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Kuvvet ve Hareket 4 12
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1.D 2.C 3.8B

eaga g
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